



Rugby Danmark

Velkommen til Rugby Danmarks nyhedsbrev

Dette er det fjerde nyhedsbrev i 2026. Formålet er at orientere jer om de seneste nyheder og begivenheder i rugbyverdenen – vi håber, I vil læse med.

Indhold

Sevenskvindernes triumf i Hongkong	2
Ny aftale med Erreà Nordic	4
Danmark XV Herrer får endnu en sæson i Trophy	5
U18-landskamp i Erritsø	6
Fantastisk start på B&U-sæsonen	7
Nyt fra dommerne	8
Niveau 1 trænerkursus	8
Orientering	9





Danmarks Sevens Kvinder skriver historie i Hongkong

Danmarks kvindelandshold i Sevens skrev dansk rugbyhistorie ved at vinde den prestigefyldte Melrose Claymore-turnering i Hongkong d. 19. april.

Turneringen bød på stærk international modstand. Danmark åbnede med en uafgjort kamp mod værtsnationen Hongkong foran et fyldt stadion med mere end 40.000 tilskuere. Herefter fulgte et snævert nederlag til Thailand. De stærke danske resultater sikrede en plads i finalen, hvor Thailand igen ventede. Denne gang var der ingen tvivl. Med en stærk og fokuseret præstation sikrede kvinderne sig sejren med 17-14 og dermed et historisk trofæ til dansk rugby.

Sejren sætter et flot punktum for en særdeles vellykket tour i Hongkong, som har gjort stort indtryk på hele holdet.

“Turen til Hongkong har været en uforglemmelig oplevelse. Som hold har vi haft det privilegie at tilbringe mange kvalitetstimer sammen, både på og uden for banen. Programmet har budt på alt fra træninger og træningskampe til bådture, karaoke og turneringer, og det har i høj grad styrket både fællesskabet og energien i gruppen.” fortæller landstræner Nina Vistisen.

NYHEDSBREV - APRIL 2026

“Sportsligt har turen også rykket os markant. Hver gang vi gik på banen, var det med en fornemmelse af udvikling og progression. Det er en oplevelse, der uden tvivl vil stå som et højdepunkt – både for mig og for mange på holdet.” lyder det fra en glad landstræner.

En stor tak til holdets partnere og sponsorer for opbakningen og en særlig tak til Vikinor, som har været med til at gøre turen mulig.

Der skal lyde et stort tillykke til hele holdet og staben bag, der gennem målrettet og vedvarende arbejde har skabt dette imponerende resultat – et resultat, der sidste weekend har samlet og inspireret os alle. Heldigvis går der ikke længe, før man igen kan opleve landsholdet i aktion på hjemmebane, når de spiller Vikinor Nordic Cup om få uger. Vi ses i Kastrup d. 9. og 10. maj!



Rugby Danmark og Erreà Nordic indgår treårig partnerskabsaftale

Rugby Danmark har indgået en treårig samarbejdsaftale med det italienske sportsbrand Erreà, repræsenteret i Norden af Erreà Nordic. Aftalen markerer et ambitiøst skridt i udviklingen af dansk rugby både på elite- og breddeniveau, og allerede nu har samarbejdet vist sit potentiale. De danske Sevens-kvinder var ikklædt Erreà, da de kunne løfte trofæet i Melrose Claymore-turneringen.

Aftalen er en såkaldt forbunds aftale, hvilket betyder, at den favner hele rugbymiljøet i Danmark – fra landshold til klubber. Ambitionen er at skabe et stærkt fundament for vækst og synlighed i sporten.

“Vi er meget begejstrede for aftalen med Erreà, som er et ægte rugbybrand med en stærk international position. Partnerskabet vil styrke rugbyen i Danmark og er indgået med en fælles forståelse og vilje til at udvikle sporten. Vi har et kæmpe momentum lige nu, og vi glæder os til at se, hvor meget vi kan rykke os med en stærk partner i ryggen,” siger Mikael Lai, sekretariatschef i Rugby Danmark.

Hos Erreà Nordic er der også stor begejstring for samarbejdet. Ifølge Henrik Schiermacher fra Erreà Nordic er partnerskabet en vigtig del af virksomhedens strategiske satsning på rugby:

“Vi er stolte af at have indgået en aftale med Rugby Danmark. Vi har allerede stærke partnerskaber internationalt, blandt andet i rugby, volleyball og basketball, og vi ser et stort potentiale i det danske marked. Vi ønsker ikke blot at være leverandør, men en aktiv medspiller i udviklingen af sporten både for landsholdet og klubberne. Sammen vil vi skabe synlighed og styrke rugbyen i hele Danmark.”

Erreà er et familieejet brand med tilstedeværelse i over 80 lande og en stærk position inden for blandt andet rugby. Virksomheden lægger vægt på tætte partnerskaber og langsigtet udvikling frem for volumen, og al beklædning er produceret på egen fabrik i Europa og er OEKOTEX100-certificeret.



Endnu en sæson i Trophy til Danmark XV Herrer efter to landskampe

April har budt på to landskampe for Danmark XV Herrer i Rugby Europe Trophy og en afslutning på sæsonen, der trods udfordringer giver grund til optimisme.

Den 4. april var holdet på udebane mod Sverige i Trelleborg – dog heldigvis med flere medrejsende danskere på tribunen. Det var med til at skabe en stærk ramme om kampen, hvor Danmark leverede en flot præstation. Holdet gik til pause i front og spillede en disciplineret og fysisk stærk kamp.

Opgøret blev dog afgjort helt til sidst, hvor Sverige trak det længste strå og vandt 33-32. Trods nederlaget tog Danmark et vigtigt bonuspoint med hjem – et point, som har fået stor betydning.

Den 11. april spillede Danmark på hjemmebane i Erritsø mod et stærkt tjekkisk hold. Omkring 600 tilskuere var mødt op i godt vejr, og der var skabt en rigtig god ramme om kampen.

Tjekkiet viste fra start deres høje niveau med fart, fysik og erfaring, og det blev en svær kamp for Danmark. På trods af gode perioder og flere stærke sekvenser endte kampen med et nederlag på 83-19 mod et hold professionelle spillere.

Der skal lyde en stor tak til Erritsø GIF Rugby for at arrangere en velafviklet kampdag og skabe gode rammer for både spillere og publikum.

Sæsonens afslutning formede sig heldigvis til Danmarks fordel. Den 18. april besejrede Litauen nemlig Kroatien med 47-8. Det betyder, at Danmark XV Herrer også i næste sæson spiller i Rugby Europe Trophy. Kroatien rykker ned i Conference, mens Tyskland bliver ny modstander i rækken efter nedrykning fra Championship.



U18-landsholdet leverede en stærk indsats i tæt og intens forkamp

Det danske U18-landshold fik en meget lovende oplevelse, da de mødte Cheshunt RFC i en kamp, der levede op til alle forventninger: tæt, intens og velspillet fra begge hold – og spillet i en fantastisk atmosfære i Erritsø som forkamp til Danmark XV's Trophy-opgør mod Tjekkiet den 11. april.

Kampen startede med en engelsk føring, men de danske spillere reagerede hurtigt. Efter en kort periode med små fejl fik holdet justeret og fandt tilbage til deres spil. Det resulterede i flere flotte scoringer og en dansk føring, som holdet fastholdt gennem størstedelen af opgøret. Først i de sidste minutter lykkedes det Cheshunt at skabe det afgørende hul og sikre sig en smal sejr på 20-19.

Resultatet er dog ikke det vigtigste. Kampen var den første af sin slags for dette U18-hold, som kun har været samlet én gang forud for opgøret. Set i det lys er der god grund til at fremhæve indsatsen som både stærk og lovende – både fra spillerne og trænersteamet.

Cheshunt er et hold, der spiller kampe på dette niveau hver uge gennem sæsonen, og det var en erfaring, som især kom til udtryk i kampens afslutning.

En stor tak til alle involverede – til Cheshunt RFC for kampen og en særlig tak til Erritsø Rugby Klub for værdifuld hjælp i forbindelse med afviklingen.



Fantastisk start på B&U-sæsonen: 230 børn i aktion hos Speed

230 børn og unge i alderen 7–18 år var lørdag den 25. april samlet på Løjtegårdsvej hos Rugbyklubben Speed til sæsonens første B&U-stævne. Det blev en rigtig god rugbylørdag, og trods kraftig blæst på banerne blev der spillet flot rugby på alle niveauer lige fra de yngste til de ældste.

En stor tak til alle deltagende klubber og ikke mindst til vores svenske venner, som hver gang bidrager positivt til den gode stemning. Også en stor tak til Rugby klubben Speed, der endnu en gang leverede et stærkt værtskab, samt tak til dommerne Mike og Tony, for en god kampafvikling.

Næste stævne er de regionale stævner, som afvikles lørdag den 30. maj. I øst spilles der hos Frederiksberg Rugby Klub, mens turen i vest går til Odense Rugby Club.



Internationale udtagelser og vigtige opgaver forude for vores dommere

Der er gode nyheder fra dommersiden, hvor flere danske dommere har fået internationale udtagelser i den kommende periode. Det vidner om en positiv udvikling og et stigende niveau blandt danske dommere.

Emmanuel Jacques er udtaget til at dømme i Conference 1 i Andorra i juni, mens Clara Grangien skal dømme U18-kampe i Budapest i juli. Derudover skal Mike Hawkins afsted som performance reviewer, hvor han har opgaver både i Andorra og i Chişinău. Endelig er Eva Olivia Harrit Nyberg blevet udtaget som assistant referee (AR) til U18 kvalifier i Belgien den 9. maj.

Fælles for alle er, at Nordic Cup den 9.-10. maj bliver en vigtig del af deres forberedelser frem mod de internationale opgaver. Tillykke til alle med udtagelserne – vi ønsker jer held og lykke med opgaverne!

Niveau 1-trænerkursus i VEST



Søndag den 12. april dannede Odder Rugby Klub rammen om et velbesøgt World Rugby Level 1 trænerkursus, hvor 21 engagerede deltagere fra jysk-fynske klubber var samlet for at udvikle deres kompetencer som trænere. Det var særdeles positivt at opleve den store opbakning til kurset. Tak til de klubber, der prioriterede at sende trænere afsted og dermed bidrog til udviklingen af dansk rugby.

Kurset blev ledet af Lucy og Dean, som nu er færdiguddannede Rugby Educators og må levere kurser på egen hånd. De fik kvalificeret sparring af Bam Hennessy fra World Rugby, der var rejst fra Finland for at bidrage til undervisningen.

Deltagerne blev på dagen udfordret i trænerrollen gennem arbejde med træningsmetoder, struktur og sikkerhed. Fælles for alle aktiviteter var nogle enkle, men centrale principper: Træning skal være aktiv, meningsfuld og sjov – og vigtigst skal den altid være sikker. Der skal lyde en stor tak til Odder Rugby Klub for både stærk lokal deltagelse samt for generøst at stille faciliteter og udstyr til rådighed.

Orientering

Nyt fra administrationen

Vi har desværre modtaget en opsigelse fra forbundskoordinator Louise Wium Gotthardt, som har sagt ja til nye arbejdsmæssige udfordringer i Danmarks Motor Union pr. 1. maj 2026. Louise har sidste dag i Rugby Danmark d. 29. april. Vi takker Louise for hendes indsats i Rugby Danmark og ønsker hende held og lykke i det nye. Bestyrelsen er allerede nu ved at se på, hvordan driften kan sikres i fremtiden. Til gengæld er vi glade for, at udviklingskonsulent Louise Egestorp nu er tilbagevendt fra barsel.

På baggrund af ovenstående må der i en periode forventes forlænget svartid på infomailen. Øvrige medarbejdere vil dog bestræbe sig på som minimum at besvare henvendelser mandage, onsdage og fredage.

Fremadrettet vil telefontiden være mandage, onsdage og fredage i tidsrummet kl. 10.00–14.00.

Turneringsstart for herrer og kvinder

DM Herrer 2026 er for alvor i gang, og stort set alle hold på tværs af landet har fået sæsondebut i april. For kvinderne er det d. 2. maj, det gælder, hvor DM Sevens Serien begynder. Det første kvindestævne afholdes i Aalborg.

Fra og med denne sæson foretages al resultatindberetning og kampprotokol i Holdsport i et nyudviklet system. Som det er med nye tekniske løsninger undgår vi ikke helt de børnesygdomme, der medfølger, og som kan kræve justeringer undervejs, men vi tror på, at Holdsport kan levere den rigtige løsning til os og takker på forhånd for jeres tålmodighed – især dommerne, som skal indberette resultaterne!

Vikinor Nordic Cup 2026

Sæt kryds i kalenderen! Nu er det snart tid og i år bliver det større end nogensinde før! Vi er stolte af at kunne præsentere både en herre- og kvindeturnering, som lover masser af fart, fysik og fantastiske oplevelser. På festivalpladsen er der lagt op til hygge for alle aldre. Der vil være sprøde grillpølser og iskolde fadøl til de sultne og tørstige, rafling for de modige og heldige – og selvfølgelig tumleområde og minirugby for de mindste med krudt bagi.

Glæd jer til en weekend fyldt med fællesskab, sevens-rugby og alt det, vi elsker ved sporten og fællesskabet. Vi glæder os til at se jer!